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Exercice I  4pts 
Soit p  un nombre premier et n  un entier naturel strictement supérieur à p , on note 

2
1 pnpnA   et  

2
1pnpnB  

1 Montre que A  et B sont des entiers naturels (1pt) 
 
2 a)  Démontre que pour tous entiers relatif a  et b , d  est un diviseur de a et b si  et  seulement si   d  est  un 
diviseur commun de a et  ba   (0,75pt) 
  b) Soit S un entier naturel tel que 
S = PG c d BA, . Montre que  1  ou p    
3 a) On suppose p = 2, détermine suivant les différents restes de la division Euclidienne de n par 4 (0,5pts). 
b) si p > 2, Démontre que  S = p  si et seulement si  n  0 (p)  ou    n  p-1 p   (0,75pt) 
c) En déduire que p est un diviseur commun de A  et B  démontre que  d  divise  p 0,5pt 
 
Exercice II  3pts 

1. ABCD est un parallélogramme du plan et p et Q sont du plan tel que AP =
3
1  AB et Q est le symétrique du 

milieu du segment AD  par rapport à  A 
Démontre que Q , P  et C sont alignés.    (0,75pt) 

2. ABCD est un tétraèdre de l’espace   , P,  Q, R et S  sont les points tel que       AP  = AB
3
1 , AD = 3AQ 

  CR = CB
3
1   et        CS = 

3
1  CD ;   soit I  et  J  les milieux perspectifs de AC  et BD  démontre que les 

droites PS , QR et IJ  sont concourantes. (1pt) 
3. On suppose que les points A et B ont pour coordonnées respectifs dans l’espace …… muni du repère 
Orthonormé kji ,,,0    1;1;2  et ;3,1;1   a) Détermine et construis les ensembles 
 1  et   2   des points M de … tels que : 1M        MA. MB  = 0        (0,75pt) 
      2M  6623 22 MBMA   (0,75pt) 
 
Exercice III        1pt 
Sans calculer les intégrales, justifie les égalités suivantes 

(1)  dt
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1 =  0 (0,25pt)        (2)  23
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2 t  cost dt=2 23

0 t  cost dt   (0,25pt)    
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Problème  
 
Partie A         11,75pts 
Soit la fonction  F de  R vers R  définie par : 

F (x) = x
1     dt

t
t

21
ln  

1. Détermine l’ensemble de définition de F et le signe de F.  (1pt) 
2- Soit 0x   un nombre réel de l’intervalle ;1  et  h  un  nombre  réel  tel  que  pour  tout  nombre  réel  x de 
l’intervalle ;1    hxx 0  
a) calcule la limité en 0 des fonctions : 

hxFh 0:   et  : h   
h

xFhxF 00  



Puis détermine la dérivée de F puis en déduire son sens de variation   (0,5pt) 
3   a)  En utilisant une intégration par parties  

Calcule l’intégrale   x
x1  dt

t
t

2

ln  pourtant x  ,1     (0,5pt) 

b) En  déduire que pour tout x ,1   xF < 1   (0,5pt) 
 
Partie B 

1 a) Etudie le signe des fonctions xxxf 1ln:   et xg :    
2

2xx x1ln  dans l’intervalle ,0  

b) En déduire que pour tout ,0x  

    
2

2xx      xx1ln  (0,25pt) 

2. Soit la suite (Un) définie par son terme général  
 

Un  = 22
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On considère les suites nv  et nw  de termes généraux perspectifs :  
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a) Démontre que :
n

Vn 2
1

2
1   et 32 12
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b) Démontre que :  

Wn       
1

1
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k
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n
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21ln     (0,5pt) 

 
c) En déduire que eunn

lim     (0,25pt) 
 
Partie C    
 
On considère la fonction 

xfa :
ax

ax 1ln  ou a un paramètre réel  

1) Détermine l’ensemble de définition Da de af  sous la forme d’une réunion d’intervalle de R suivant les 
valeurs de a      (0,5pt) 
2)  a)Dresse le tableau de variation de fa pour les cas :  
 .01; Ua  et ,10;1 Ua   (1,5pt) 
b)  En déduire l’équation 0xf a    admet deux solutions dans deux intervalles à préciser pour les deux  cas 
du 2  a).    (0,5pt) 

3- Construis (Ca) courbe représentative de fa dans les deux cas suivants  
2
1a   et  

2
1a        (1,5pt) 
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